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З метою задоволення поточних 
та перспективних потреб національ-
ної економіки у платіжних послугах, 
реалізації грошово-кредитної політи-
ки, а також забезпечення фінансової 
стабільності, підвищення якості, зру-
чності та безпеки безготівкових роз-
рахунків будь-яка держава прагне 
створити надійні умови для ефекти-
вного функціонування та розвитку 
платіжного простору у межах своєї 
території. На сьогодні платіжний 
простір України уявляє собою знач-
ну кількість різних за видами платі-
жних систем, систем розрахунків, 
систем переказу коштів, діяльність 
переважної більшості яких пов’язана 
з функціонуванням банківської сис-
теми України. За допомогою цих 
систем відбувається безперервний 
переказ коштів, виконуються чис-
ленні розрахунки за зобов’язаннями 
як усередині країни, так і за її межа-
ми.  

При цьому слід звернути увагу, 
що від рівня надійності та безпечнос-
ті платіжних систем залежіть стабі-
льність фінансової системи та еконо-
міки країни у цілому. Оскільки не-
значне порушення в роботі однієї 

платіжної системи, невиконання хоча 
б одним учасником цієї системи сво-
їх зобов’язань, можуть призвести до 
системних фінансових негараздів, 
підірвати довіру суспільства до пла-
тіжної інфраструктури загалом. От-
же, створення стійкої фінансової сис-
теми забезпечить ефективне функці-
онування національної економіки, 
підвищить її конкурентоспромож-
ність, а отже, – і рівень добробуту 
кожного громадянина. 

Вивченню та аналізу проблема-
тики платіжних систем присвячена 
значна кільність праць переважно 
економічного змісту таких вітчизня-
них та зарубіжних вчених, як 
Б. С. Івасів, Г. А. Тосуняна, Т. Т. Ко-
вальчук, Т. Д. Косова, В. М. Кравець, 
В. С. Лук’янов, О. О. Папаіка, С. О. Пи-
ріг, Дж. Э. Спіндлер, Б. Д. Саммерс, 
та ін. Окремі правові питання функ-
ціонування платіжних систем дослі-
джувались і вченими-юристами різ-
них галузей права: Є. О. Алісовим, 
Т. К. Адабашевим, К. І. Бєляковим, 
Д. О. Гетманцевим, О. А. Лукашевим, 
І. О. Трубіним, В. С. Цимбалюком, 
Т. О. Чернадчуком та ін. Разом з тим 
безпосередньо наукові проблеми ре-
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гулювання діяльності платіжних сис-
тем не знайшли належного відобра-
ження у фінансово-правовій доктри-
ні. 

Метою цієї статті є розкриття 
змісту фінансово-правового регулю-
вання діяльності платіжних систем 
для розробки та сформулювання 
більш чітких науково обґрунтованих 
правових дефініцій, які можуть ви-
користовуватись при характеристиці 
платіжних систем. 

Так, у п. 15 Вступу Кодексу на-
лежної практики щодо забезпечення 
прозорості у грошово-кредитній та 
фінансовій політиці, розробленому та 
прийнятому Міжнародним валютним 
фондом (МВФ), зазначається, що від 
ефективної роботи платіжної системи 
країни залежить проведення грошо-
во-кредитної політики та функціону-
вання фінансової системи у цілому, а 
структура платіжної системи впливає 
на системну стабільність. При цьому 
організаційно-правова структура пла-
тіжної системи нерідко значно скла-
дніше, ніж грошово-кредитна політи-
ка та інші види фінансової політики, 
і вона серйозно розрізняється в різ-
них країнах [9]. 

Платіжна система розглядається 
як компонент державної кредитно-
фінансової системи й елемент інфра-
структурної та технологічної основи 
для реалізації цілей грошово-
кредитної політики центрального 
банку, а її ефективність є одним із 
чинників, що впливає на стабільність 
фінансової системи, підвищення лік-
відності фінансового ринку та швид-
кості обігу грошей [19, с. 227]. 

Як справедливо вважають науко-
вці-економісти, функціонування пла-
тіжної системи безпосередньо впли-
ває на забезпечення стабільності на-
ціональної грошової одиниці та стій-
кість грошового обігу [8, с. 16; 13, 
с. 22]. На підтвердження даного по-
ложення маємо можливість зверну-
тись до наукової позиції вченого-
юриста М. П. Кучерявенка щодо 
складу грошової системи з двох бло-
ків елементів. Якщо перший блок 
елементів, які є функціональними 

(грошова одиниця; масштаб цін; види 
державних грошових знаків), розкри-
ває зміст грошової системи, то еле-
менти другого блоку є організацій-
ними (організація готівкового обігу; 
організація безготівкового обігу; су-
купність державних органів, які здій-
снюють управління грошовим обі-
гом) та характеризують динаміку 
грошової системи [5, с. 306-307]. От-
же, платіжна система у цілому нале-
жіть до організаційних елементів 
грошової системи, визначаючи її ор-
ганізацію та динаміку, а отже впли-
ває на форми грошового обігу та йо-
го швидкість. Водночас електронні 
одиниці вартості (електронні гроші), 
які відповідно до чинного законодав-
ства можуть використовуватись тією 
чи іншою платіжною системою, пот-
рібно розглядати як складову внут-
рішньої функціональної побудови 
грошової системи держави, про що 
свідчить еволюція розвитку організа-
ційно-правової форми грошового 
обігу. 

Так, електронні гроші є грошо-
вим сурогатом (замінником готівки), 
тоді як безготівкові кошти – грошо-
вий субститут (замісник готівки) 
[18]. Такої самої позиції дотримуєть-
ся Національний банк України, згід-
но якої електронні гроші випуска-
ються й іншими, ніж Національний 
банк України, банками, є електрон-
ним замінником банкнот і монет та 
грошовим зобов'язанням емітента. 
Електронні гроші використовуються 
як засіб здійснення платежів, прий-
маються обмеженим колом осіб, на-
даються емітентом в обмін на кошти 
у готівковій або безготівковій формі і 
відповідно до законів України не є 
валютними цінностями та грошови-
ми коштами [14, с. 186; 17, с. 18]. 

Як справедливо підкреслює 
Є. О. Алісов, платіжна система не 
рівнозначна грошовій системі. Через 
зіставлення грошової і платіжної си-
стем науковцем стверджується, що 
платіжна система не є самодостатнім 
явищем, так як її склад і структура 
базуються на елементах грошової 
системи та їх взаємозв’язках. Дійсно, 



Публiчне право № 2 (22) (2016)   
 

 

 

 

 

 

 

136  

усі платіжні системи використовують 
як грошову (розрахункову) одиницю 
офіційну валюту держави та/або за-
стосовують своєрідні механізми зіс-
тавлення (порівняння) з нею власних 
сурогатних грошових знаків (елект-
ронні гроші) [1, с. 20-21]. Але на сьо-
годні складові платіжної системи не 
можуть повністю копіювати структу-
рні елементи грошової системи. 
Оскільки для підвищення ефектив-
ності здійснення платіжних операцій 
упроваджуються новітні технологічні 
платіжні продукти та інструменти, 
які конкретизують і розкривають 
зміст відповідних елементів грошової 
системи, що удосконалює та оновлює 
її структуру. При цьому слід врахо-
вувати, що в умовах глобалізації в 
усіх сферах життєдіяльності суспіль-
ства, у тому числі і фінансів, та шви-
дкого розвитку інноваційних техно-
логій робота будь-якої платіжної сис-
теми має ґрунтуватись на міжнарод-
них стандартах організації розрахун-
ків, а також враховувати світові зага-
льновизнані принципи здійснення 
нагляду (оверсайта) платіжних сис-
тем. 

У будь-якій державі платіжна си-
стема як невід’ємна складова грошо-
вої системи зокрема, так і фінансової 
системи у цілому, забезпечує безпе-
ребійний переказ грошових коштів 
для ефективного здійснення розра-
хунків, тим самим створюючи умови 
економічному зростанню країни.  

При цьому слід зауважити, що не 
кожну ланку фінансової системи мо-
жна представити відповідним фон-
дом коштів. На підставі аналізу пог-
лядів таких вчених, як К. С. Бельско-
го, С. В. Запольского, Т. А. Латков-
ської, О. А. Лукашева [22, с. 33; 7, 
с. 54; 10, с. 66; 11, с. 33], можна зро-
бити висновок, що кожен з інститутів 
фінансової системи виконує певну 
функцію: або фонду грошових коштів 
(такими є бюджети всіх рівнів, фон-
ди соціального страхування, спеціа-
льні цільові фонди, фінанси держав-
них і комунальних підприємств, 
установ, організацій, золотовалютні 
резерви), або методу, що сприяє но-

рмальному функціонуванню фінан-
сової системи держави (такими мож-
на вважати валютну та платіжну сис-
теми як складові грошової системи) 
або мобілізації грошових коштів до 
відповідних фондів держави (такою є 
податкова система). Банківську сис-
тему також можна вважати своєрід-
ним методом, що використовується у 
ролі фінансового посередництва при 
формуванні, розподілі, використанні 
грошових фондів та при здійсненні 
грошового обігу [15, с. 53; 21, с. 252-
261]. 

На нашу думку, у будь-якій дер-
жаві платіжні системи у загальному 
складі фінансової системи розгляда-
ються як її метод у вигляді різних 
платіжних інструментів, прийомів та 
способів розрахунків, за допомогою 
яких забезпечуються мобілізація, 
розподіл, використання публічних і 
приватних грошових ресурсів, у тому 
числі організація грошового обігу. 
Так, правовідносини, які виникають 
у сфері грошового обігу у цілому та 
регулювання діяльності платіжних 
систем зокрема, не на пряму, але тіс-
но пов’язані з відносинами з мобілі-
зації, розподілу та використання 
централізованих і децентралізованих 
публічних фондів коштів. У даному 
випадку потрібно навести справедли-
вий аргумент Е. Д. Соколової. Вона 
вважає, що застосування норм фінан-
сового права, які регулюють грошо-
вий обіг, різні форми розрахунків, 
валютні операції при формуванні, 
розподілі та використанні фондів 
грошових коштів, сприяє оптималь-
ному функціонуванню фінансової 
системи, забезпечуючи її збалансова-
ність і стабільність. Поза грошової 
форми зазначені фонди існувати не 
можуть [20, с. 88]. На підтвердження 
цього звертаємо увагу на наукову 
позицію Н. І. Хімічевої, яка відзнача-
ла, що у процесі функціонування 
фінансової системи здійснюються 
грошові платежі та розрахунки, т.б. 
використовується грошова система 
[23, с. 30]. Та на сьогодні слід врахо-
вувати, що поряд з безготівковою 
формою розрахунків та готівковими 
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грошовими знаками застосовуються 
як електронні гроші, так й інші ін-
струменти платіжних систем. 

Поряд із зазначеним вище необ-
хідно погодитися з твердженням 
Є. О. Алісова щодо розгляду фінан-
сово-правового інституту грошового 
обігу як складової частини фінансо-
во-правової галузі, що являє собою 
сукупність взаємопов’язаних фінан-
сово-правових норм, які регулюють 
суспільні відносини, пов’язані з орга-
нізацією функціонування безперерв-
ного руху грошей у різних формах їх 
матеріального буття, з одного боку, 
та у відповідних сферах, секторах, 
площинах і каналах руху в економіці – 
з другого [1, с. 9]. 

Цікавою є наукова думка 
О. А. Лукашева про те, що грошовий 
оборот не виконує самостійно функ-
цій, притаманних таким класичним 
фінансовим механізмам, як податки і 
збори, обов’язкове державне страху-
вання, державний кредит, що забез-
печують надходження грошових ко-
штів до відповідних публічних фон-
дів. Водночас автор переконаний, що 
грошовий оборот у сфері публічних 
фінансів є внутрішнім змістом відно-
син на окремих стадіях фінансової 
діяльності держави, а тому його слід 
вважати невід’ємною частиною 
об’єкта фінансово-правового регулю-
вання [12, с. 7]. 

Отже, об’єктом фінансово-
правового регулювання можуть бути 
різні грошові відносини публічного 
характеру. При цьому слід зазначити, 
що в Україні відносини у сфері орга-
нізації та функціонування платіжних 
систем регулюються, насамперед, на 
публічно-правових засадах імперати-
вними нормами національного зако-
нодавства з питань діяльності платі-
жних систем та переказу коштів. Про 
викладену вище позицію можуть сві-
дчити приклади статей цілого ряду 
нормативно-правових актів у платіж-
ній сфері, серед яких, у першу чергу, 
потрібно назвати три основні закони: 
Закон України «Про Національний 
банк України», «Про платіжні систе-
ми і переказ коштів в Україні» та 

Закон України «Про банки і банків-
ську діяльність». 

Так, наприклад, п. 6 ст. 7 Закону 
України «Про Національний банк 
України» передбачено, що Націона-
льний банк України регулює діяль-
ність платіжних систем та систем 
розрахунків в Україні, визначає по-
рядок і форми платежів, у тому числі 
між банками. Відповідно до ст. 41 
Закону України «Про платіжні сис-
теми і переказ коштів в Україні» На-
ціональний банк України здійснює 
нагляд (оверсайт) платіжних систем і 
визначає порядок його організації та 
проведення відповідно до цього За-
кону, Закону України «Про Націона-
льний банк України» та нормативно-
правових актів центрального банку. 
Д. О. Гетманцев наводить для прик-
ладу ст. 51 Закону України «Про 
банки і банківську діяльність», згідно 
із якою банківські розрахунки прово-
дяться у готівковій та безготівковій 
формах згідно із правилами, встанов-
леними нормативно-правовими акта-
ми Національного банку України [6]. 
Поділяючи наукові погляди 
Д. О. Гетманцева, без сумніву можна 
стверджувати, що відносини, регу-
льовані зазначеними правовими нор-
мами, є публічно-правовими. 

Поряд з викладеним вище потре-
бує уваги і той рідкісний факт щодо 
відносин, пов’язаних з функціону-
ванням платіжних систем в Україні, 
вони виникають на «стику» неодно-
рідних галузей права, а отже, можуть 
бути предметом регулювання таких 
галузей права, як фінансове, адмініс-
тративне, цивільне. У теорії права 
таке явище переважно розглядається 
як комплексна регламентація право-
відносин [16, с. 74-75]. З цього при-
воду серед науковців-юристів упро-
довж тривалого часу існують різні 
дискусії, які залишаються актуаль-
ними і на сьогодні. 

Як справедливо зазначає 
Д. О. Гетманцев, якщо для класичних 
фінансово-правових відносин харак-
терний жорсткий імперативний ме-
тод владних розпоряджень, що не 
допускає оперативної самостійності 
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сторін, то при регулюванні відносин 
«на стику» галузі фінансового права 
з правом цивільним інваріантність 
поведінки сторін допускається [6]. 
Так, у цілому регулювання відносин, 
які складаються у сфері самої органі-
зації та функціонування платіжних 
систем, здійснюється державою в 
особі особливого центрального орга-
ну державного управління – Націо-
нального банку України, – на рівні 
закону та його нормативно-правових 
актів за допомогою імперативного 
методу. Платіжні організації платіж-
них систем, учасники платіжних сис-
тем та оператори послуг платіжної 
інфраструктури мають право здійс-
нювати діяльність в Україні виключ-
но після їх реєстрації Національним 
банком. При цьому Національний 
банк України визначає порядок здій-
снення в Україні маршрутизації, клі-
рингу та взаєморозрахунків між уча-
сниками платіжної системи за опера-
ціями, які здійснені в межах України 
із застосуванням платіжних карток, 
емітованих банками-резидентами; 
веде реєстр платіжних систем, систем 
розрахунків, учасників цих систем та 
операторів послуг платіжної інфра-
структури; здійснює нагляд (овер-
сайт) платіжних систем та систем 
розрахунків тощо. Всі ці названі ви-
ще відносини між платіжними сис-
темами і Національним банком є 
фінансово-правовими. У той же час 
відносини між учасником/членом 
платіжної системи (юридичною осо-
бою) та платіжною організацією пла-
тіжної системи регулюються на підс-
таві укладеного ними договору про 
надання послуг користувачам платі-
жної системи щодо проведення пере-
казу коштів за допомогою цієї систе-
ми, а відносини між користувачами 
(споживачами платіжних послуг) 
платіжної системи та самою платіж-
ною системою складаються шляхом 
здійснення ними відповідних право-
чинів. Такі відносини без сумніву 
мають регулюватись нормами циві-
льного права.  

Проте Т. К. Адабашев розглядає 
регулювання відносин у сфері платі-

жних систем виключно з позиції гос-
подарського права. Та доводить доці-
льність закріплення в законодавстві 
України такої теоретичної правової 
категорії, як форма організаційно-
правового забезпечення господарсь-
кої діяльності, за якою суб’єкти гос-
подарювання (платіжна організація, 
учасники, оператори послуг платіж-
ної інфраструктури), що беруть 
участь у відповідній господарській 
системі (платіжній системі), мали б 
можливість при цьому здійснювати 
господарську діяльність (надання 
платіжних послуг та інших видів 
господарської діяльності) та при 
цьому задовольняти власні господар-
ські потреби та комерційні інтереси 
[3, с. 6-7]. Така наукова позиція є 
спірною через дискусію щодо сутнос-
ті та місця господарського права в 
системі права, а також суперечли-
вість цивільно-правового і господар-
сько-правового регулювання договір-
них відносин чинними кодексами.  

Потребує уваги і те, що суб’єкти 
господарювання (наприклад, банк, 
небанківська фінансова установа, 
національний оператор поштового 
зв’язку) надають платіжні послуги 
лише за умови їх участі в зареєстро-
ваних в Україні платіжних системах 
на підставі укладених договорів з 
платіжними організаціями цих сис-
тем. При цьому згідно з ст. 9 Закону 
України «Про платіжні системи і 
переказ коштів в Україні» діяльність 
платіжних систем має відповідати 
вимогам законодавства України. 
Платіжна система (крім внутрішньо-
банківської платіжної системи) діє 
відповідно до правил, установлених 
платіжною організацією відповідної 
платіжної системи. Внутрішньобан-
ківська платіжна система діє відпові-
дно до внутрішніх документів банку. 
Отже, кожна платіжна система вста-
новлює лише для своїх учасни-
ків/членів загальнообов’язкові пра-
вила поведінки щодо умов та поряд-
ку їх діяльності, у т.ч. і надання ними 
платіжних послуг користувачам цієї 
системи. Враховуючи слушну думку 
С. С. Алексєєва про визначення ім-
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перативних норм [2, с. 75], слід за-
значити, що правила платіжної сис-
теми можна вважати своєрідними 
локальними категоричними припи-
сами, які не можуть бути замінені на 
розсуд учасників платіжної системи 
іншими умовами їх поведінки, за 
виключенням внесення платіжною 
організацією платіжної системи змін 
до даних правил. Але правила платі-
жної системи, платіжною організаці-
єю якої є резидент, та умови і поря-
док діяльності в Україні міжнародної 
платіжної системи, платіжною орга-
нізацією якої є нерезидент, прохо-
дять обов’язкову процедуру узго-
дження у Національному банку 
України у відповідності до вимог 
постанови Правління НБУ «Про 
затвердження Положення про поря-
док реєстрації платіжних систем, 
учасників платіжних систем та опе-
раторів послу платіжної інфраструк-
тури» від 04.02.2014 р. № 43. В уза-
гальненому вигляді позитивним ре-
зультатом такої процедури буде ви-
дача відповідного реєстраційного 
свідоцтва та внесення відомостей про 
платіжну систему до Реєстру. На 
підставі проведеного аналізу можна 
зробити висновок, що у цілому пла-
тіжні системи можуть вирішувати 
імперативно регуляторні завдання у 
сфері організації їх діяльності та фу-
нкціонування. Та не слід забувати, 
що державним регулятором у сфері 
платіжних систем є центральний 
банк держави. І відносини, які вини-
кають між платіжною організацією 
певної платіжної системи і Націона-
льним банком України при узго-
дженні з останнім правил платіжної 
системи, відчувають на собі імператі-
вно-регулюючий потенціал адмініст-
ративно-правового регулювання. Так, 
Д.М. Бахрах вважає, що в адміністра-
тивному праві як у фундаментальній 
галузі міститься вихідна правова ма-
терія, що в тій або іншій мірі вико-
ристовується в ряді інших галузей: 
фінансовому, земельному, екологіч-
ному, трудовому [4, с. 73]. 

Звертаючись до наукової позиції 
Є. О. Алісова, слід погодитись з тим, 

що норми суміжних з фінансовим 
правом галузей не здійснюють дета-
льного регулюючого впливу на сус-
пільні відносини, що пов’язані з ор-
ганізацією функціонування грошово-
го обігу, так як вони або забезпечу-
ють можливості фінансово-правового 
регулювання (конституційне, адміні-
стративне та кримінальне право), або 
використовують його наслідки (циві-
льне право) [1, с. 11]. Так, дозвіл 
уповноважуючого припису фінансо-
во-правової норми закріплює міру 
можливої поведінки банку та/або 
небанківської установи – резидента 
створювати та бути учасниками вну-
трішньодержавних та/або міжнарод-
них платіжних систем. У даному ви-
падку самостійність рішення банку 
(небанківської фінансової установи) 
суворо обмежується імперативом – 
наявністю банківської ліцензії Наці-
онального банку України (ліцензії 
Національного банку України на 
переказ коштів без відкриття рахун-
ків) та укладенням договору з платі-
жною організацією відповідної сис-
теми. Водночас пряма вказівка цієї 
фінансово-правової норми, з одного 
боку, відсилає до норм адміністрати-
вного права, предметом регулювання 
яких є ліцензування певних видів 
діяльності, а, з іншого боку, є необ-
хідною передумовою для виникнення 
цивільних договірних відносин як 
між платіжною організацією платіж-
ної системи та її учасниками, так і 
між учасниками платіжної системи 
та її користувачами. 

Поділяючи наукові погляди 
Д. О. Гетманцева про неможливість 
регулювання відносин банківського 
рахунку загалом однією галуззю пра-
ва (тільки цивільним або тільки фі-
нансовим) [6], необхідно зазначити, 
що при врахуванні різних завдань 
правового регулювання відносини, 
пов’язані з використанням платіжних 
систем, можуть одночасно виступати 
предметом як фінансово-правового, 
так й адміністративно-правового, і 
цивільно-правового регулювання. 
Таким чином, діяльність платіжних 
систем регулюється переважно імпе-
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ративними правовими нормами. Ці 
норми виступають у формі категори-
чних приписів, що виключають зміну 
умов норми за волевиявленням 
суб’єктів відносин.  

Підсумовуючи викладене вище, 
потрібно зробити висновок, що пла-
тіжну систему можна охарактеризу-
вати і як набір певних платіжних 
інструментів, відповідних розрахун-
кових процедур, програмно-техніч-

них механізмів та правил переказу 
грошових коштів, а також як сукуп-
ність відносин, що виникають між 
платіжною організацією платіжної 
системи та учасниками платіжної 
системи, оператором послуг платіж-
ної інфраструктури для надання ни-
ми платіжних послуг населенню та 
урегульовані нормами публічного 
права. 
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Пожидаєва М. А. Діяльність платіжних систем як предмет фінансово-
правового регулювання 

У статті зроблено спробу дослідити діяльність платіжних систем як предмет фі-
нансово-правового регулювання. На основі аналізу багатьох наукових поглядів, між-
народних стандартів та чинного законодавства були сформульовані більш чіткі нау-
ково обґрунтовані правові дефініції, які можуть використовуватись при характерис-
тиці платіжних систем. Звернена увага на рідкісний факт щодо відносин, пов’язаних 
з функціонуванням платіжних систем в Україні, вони виникають на «стику» неодно-
рідних галузей права, а отже, можуть бути предметом регулювання таких галузей 
права, як фінансове, адміністративне, цивільне.  

Ключові слова: платіжні системи, фінансово-правове регулювання, грошова си-
стема, фінансова система, імперативні норми 

 
 
Пожидаева М. А. Деятельность платёжных систем как предмет финансово-

правового регулирования 
В статье сделана попытка исследовать деятельность платежных систем как пре-

дмет финансово-правового регулирования. На основе анализа многих научных 
взглядов, международных стандартов и действующего законодательства были сфор-
мулированы более четкие научно обоснованные правовые дефиниции, которые могут 
использоваться при характеристике платежных систем. Обращено внимание на ред-
кий факт об отношениях, связанных с функционированием платежных систем в Ук-
раине, они возникают на «стыке» неоднородных отраслей права, а следовательно, 
могут быть предметом регулирования таких отраслей права, как финансовое, адми-
нистративное, гражданское. 
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нежная система, финансовая система, императивные нормы 

 
 
Pozhydaeva M. The activities of payment systems as the subject of the financial 

legal regulation 
The author of the article attempts to research the activities of payment systems 

within the financial legal regulation. Based on the analysis a lot of the scientific 
theoretical approaches, international standards and the legislation of Ukraine more the 
clear legal definitions have been formulated for using them in the characterization of 
payment systems.The article examines the relations of functioning of payment systems in 
Ukraine. These relations occur at "junction point" of heterogeneous branches of law. In 
this connection it can be the object of the legal regulation of Financial Law, 
Administrative Law, Civil Law. 

Key words: payment systems, financial legal regulation, monetary system, financial 
system, imperative norms. 


